奋斗百年路 念 启航新征援 学党史 悟思想 办实事 开新局

上海各界人士广泛开展清明祭英烈活动

厚植爱国情怀 续写先烈荣光

本报讯(记者 江跃中)擦拭墓碑、敬献鲜花、聆听故事……连日来,上海各界人士怀着对革命烈士的无限敬仰之情,广泛开展清明祭英烈活动,缅怀革命先烈,传承红色基因,弘扬爱国主义精神。大家纷纷表示,要不忘初心,牢记使命,从党史学习教育中汲取智慧力量,坚定信念跟党走。

丰碑长在,英魂永存。在宝山 烈十陵园,宝山区退役军人事务局 开展"我们来看望您 · 2021 清明祭 英烈"主题祭扫活动,退役军人、学 生、部队代表等依次瞻仰烈士英名 墙,擦拭墓碑,向烈士墓碑敬献鲜 花。东航客舱服务部乘务二部党总 支带领乘务员们,和共建单位上海 新四军"沙家浜"部队历史研究会 的老战士们一起,来到龙华烈士陵 园缅怀英烈,刘石安、汪志华和王 伟方等老战士向大家讲述了抗美 援朝英烈的故事。松江区组织未成 年人举办"党的光辉照我心-温建党百年峥嵘 缅怀致敬先烈英 模"2021年童心向党·清明祭英烈 主题教育活动,大家参观革命英 烈纪念馆并聆听革命烈士事迹, 向烈士家属赠送绘画作品。虹口 区钟山初级中学的青少年代表前



■ 昨天,学生来到龙华烈士陵园,缅怀英烈祭忠魂,抚今追昔思奋进

本报记者 孙中钦 摄

往五卅烈士墓遗址纪念碑开展清明祭扫,向烈士敬礼、默哀、鞠躬,献上了一段饱含真情的诗朗诵,

以表敬仰之心。

不论时光如何流逝,英雄始终 不曾远去。上海市新四军历史研究 会主办"清明祭英烈——深切缅怀 '皖南事变'牺牲的烈士"座谈会, 参会代表分享了革命先烈在"皖南 事变"中英勇作战的故事。新四军 老战士、著名音乐家吕其明在书面 发言中表达了对牺牲战友的怀念, 并表示正投身创作一部弦乐合奏 作品,庆祝建党100周年。闵行区 将区美术家协会画家创作的烈士 邹志淑的人物水彩画像赠送给烈 十的外孙吴国权。吴国权深情地看 着画像,回忆起母亲口中的外婆不 计个人得失、毅然投身革命的事 迹, 感谢党和政府的关怀。他感慨 地说:"素未谋面的外婆'回家 了。"青浦区练塘镇退役军人服务 站组织部分烈士子女前往西乡烈 士陵园祭扫,大家说,没有烈士的 英勇付出,就没有现在的幸福生 活,将永远铭记他们身上大公无 私、不怕牺牲的伟大精神。

不少单位还通过网上祭英烈活动表达哀思。浦东新区"浦东英烈"小程序功能再升级,新增"语音导览""祭扫签到""网上献花",生成海报可分享到朋友圈的功能,使线上祭扫者更方便、缅怀氛围更浓厚。嘉定区退役军人事务局向社会各界人士发出"守护·2021清明祭英烈"网上祭英烈活动的倡议:自觉参与就地祭扫,主动参与网络祭扫,积极宣传英烈事迹。

记者直击清明祭扫人流高峰

墓园管理到位 市民祭扫文明

本报讯 (记者 李一能)今天 是正清明,2021年清明祭扫也迎来 了最高峰。据预测,今年清明期间 上海有449万人次、69万辆车出行 祭扫。今天上午,记者来到位于奉 贤区的滨海古园,因为鼓励错时祭 扫举措及防疫措施,人流数略少于 疫情前往年同期,但因为班车取 消,私家车流量明显增加。

今天上午8时30分,进入滨海古园的高速道路就开始出现拥堵,但车流量最高的区域还是墓园进口处,红色拥堵长达数公里,而交警也在各个路口进行分流引导,指挥部分车辆前往海湾森林公园停车场,让祭扫市民通过短驳车进入墓园以缓解交通压力。

在墓园门口,市民出示健康码后,经过测温排队有序人园。和去年相比,人流量明显增多。据统计,去年正清明全天的祭扫人流量在1.9万人次,但今天截至10时,人流量已经超过1.6万人次。墓园前

期放出了8万张正清明祭扫预约号被迅速一抢而空,今天预估前来祭扫人数在10万人左右。从上午的情况来看,同时间段的人流密度少于疫情前同期,估计总人数也会略有减少。

在墓园,记者采访了几位前来祭扫的市民。市民王女士告诉记者,她家里一共来了5人参加祭扫,因为不想给防疫添麻烦所以家里选出了代表控制人数。"去年因为疫情没有来祭扫,今年疫情虽然缓解,但也不能掉以轻心,所以尽力配合防疫工作。"

上海滨海古园副总经理徐可业告诉记者,今年正清明的首要重点工作还是在疫情防控上,之前一周墓园设有班车,就是希望市民能够分流祭扫,效果非常明显。今天正清明墓园没有班车,只在海湾森林公园设有短驳车,所以大部分市民通过私家车来到墓园,车流量与往年相比有较大增加,截至10时



■奉贤滨海古园今天迎来扫菜客流最高峰

木报记者 拴程 摄

已达 6526 辆。墓园方面与交警部门配合, 疏导交通缓解拥堵。

墓园对一些管理细节进行了调整。比如在停车场就开始检查健康码,避免人群在门口聚集,在安保方面利用无人机进行巡视,如发现焚烧祭品与人群大量聚集等情

况,及时处理。"总体来说,经过去年清明、冬至,疫情防控常态化下的祭扫高峰管理越发成熟,市民与园区的配合也更加默契。"徐可业说,当管理人员与市民就防疫措施进行沟通时,听到市民说了一句:"懂的,你们也不容易。"

4月4日凌晨,沈海高速 k898公里处发生重大交通事故, 已知造成11人死亡。

4月4日晨1时许,沈海高速 k898公里处,一辆大货车(辽B-3Y69挂)穿越中央护栏后与一辆 大客车(沪D-L4452)发生碰撞, 造成大客车翻车,现场交通单向 中断。其后,后方2辆货车又相继 发生追尾碰撞。

沈海高速发生重大交通事故 已造成 11 人死亡 19 人受伤

记者从江苏省交通综合执法 局、盐城市公安局等多个部门核 实了解到,截至目前,事故已造成 11人死亡、19人受伤。经现场人 员初步核实:大客车(沪D-L4452)为上海市至江苏省连云港市灌云县的班线客车,车辆所属公司为上海新大都客运有限公

司,车辆相关资质证件合法有效。 肇事货车未超载,横穿中央护栏 原因尚有待调查。

综合新华社、盐城发布通报

本报讯(记者 左妍)目前,新冠肺炎疫情仍在全球大流行。"清明"小长假和"五一"长假有出行、旅游打算的市民,有哪些注意事项呢?对此,上海市疾控中心的专家表示,尽量选择境内路线,在境内出行/旅游时,选择低风险地区。

出行前,除了常规出行/旅游需准备的物品,应注意了解目的地疫情防控政策与风险等级,做好相关准备。如有些地区要求人住酒店需持新冠核酸检测阴性证明、健康码应为绿色或无异常等。准备好个人防护物资,如口罩、免洗手消毒剂等。

出行时,应注意乘坐公共交通时,全程佩戴口罩;尽量少接触公共部位(扶手、座椅扶手等);尽量不要前往人群聚集的地方,与他人保持一定距离,特别是有咳嗽、打喷嚏等症状的人;下车/机/船后,及时进行手卫生。

到了景区,应注意人 员在密集场所佩戴口罩;与他人保 持一定距离,有序排队;自觉配合 景区的查验健康码、测温、限流等 措施;保持良好卫生习惯,不随地 吐痰、讲究咳嗽礼仪、根据需要 洗手等。

就餐时,应注意可以外带的情况下,尽量不要堂食;如堂食,注意人员不应过多、拥挤,应与他人保持距离;避免接触食用野生动物。

住宿时,应注意选择卫生条件 较好的宾馆,注意开窗通风;可自带 清洁用具,如毛巾、水杯等;接触电 梯按钮等公共部位后,及时洗手。

假期出行牢记防疫 [应